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DE PORTO FRANCO-MA 
PLENÁRIO OSÉAS GONÇALVES DA SILVA 

ATA DA 24ª (VIGÉSIMA QUARTA) SESSÃO ORDINÁRIA DOS TRABALHOS 
LEGISLATIVOS DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO FRANCO-MA, NO 
SEGUNDO PERÍODO DE 2025, NA PRESENTE (27ª) LEGISLATURA 

AO PRIMEIRO DIA, DO MÊS DE DEZEMBRO, DO ANO DE DOIS MIL E 
VINTE E CINCO, ÀS 19:30 HORAS, NA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO 
FRANCO, ESTADO DO MARANHÃO, DEU INÍCIO A VIGÉSIMA QUARTA 
SESSÃO ORDINÁRIA, DO SEGUNDO (2º) PERÍODO DE 2025, NA 
PRESENTE LEGISLATURA E SE FIZERAM PRESENTES OS SEGUINTES 
VEREADORES: JOSIVAN NOGUEIRA DA SILVA, PRESIDENTE, ROGERIO 
ARAÚJO, VICE-PRESIDENTE, GLEISON RODRIGUES DA SILVA, 1º 
SECRETÁRIO, HERMINIO TEIXEIRA DE OLIVEIRA, 2° SECRETÁRIO. E OS 
DEMAIS VEREADORES: KALILPY CÂNDIDO, MARIA ARLENE BARROS, 
DURVAL FEITOSA BARROS, EDIDÁCIO LOPES OLIVEIRA, JOÃO DE 
AGUIAR NETO, FRANCISCO LOPES (CAFINFIM). AUSENTE A VEREADORA 
IVANA BRITO, COM FALTA JUSTIFICADA. AINDA SE FEZ PRESENTE O DR. 
GUILHERME, PROCURADOR GERAL DO LEGISLATIVO, E A SRTA. GIULIA 
CAMILA, ASSESSORA LEGISLATIVA, A QUAL FARÁ AS LEITURAS DAS 
MATÉRIAS DA ORDEM DO DIA. ENTÃO O SR. PRESIDENTE, VERIFICOU O 
QUÓRUM REGIMENTAL, DEZ (10) VEREADORES E DEU POR ABERTA A 
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SESSÃO EM NOME DE DEUS, E SOLICITOU AO VEREADOR GLEISON, , 
PARA FAZER A LEITURA DO SALMO BÍBLICO. EM SEGUIDA 
CUMPRIMENTOU A TODOS QUE ESTAVAM PRESENTES E AOS QUE 
ASSISTIAM ESTA SESSÃO ON UNE. DEU POR ABERTO O PEQUENO

EXPEDIENTE E COMUNICOU QUE A ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO 
DIA 17/11/2025, ESTAVA À DISPOSIÇÃO DOS SRS. VEREADORES 
SEUS ASSENTOS. APÓS A LEITURA INDIVIDUAL PELOS SR . 
VEREADORES, FOI COLOCADA EM DISCUSSÃO E EM SEGUIDA 
VOTAÇÃO E FOI APROVADA POR UNANIMIDADE DOS VEREADORES 
PRESENTES. O VEREADOR ROGÉRIO USOU A TRIBUNA E 
CUMPRIMENTOU A TODOS NOMINALMENTE E FALOU QUE O VEREADOR 
JOSIVAN, JOÃOZINHO E ELE, FORAM À SÃO LUIS -MA, PARA UMA 
AUDIÊNCIA COM O DEPUTADO MARANHÃOZINHO, PARA SOLICITAR 
RECURSOS PARA A REFORMA DA FEIRA LIVRE COBERTA E AO ESTADIO 
PANELÃO, E FORAM BEM SUCEDIDOS, POIS UMA PARTE DOS RECURSOS 
JÁ FORAM DEPÓSITADOS NA CONTA DO MUNICIPIO. E SOBRE A 
SOLICITAÇÃO PARA REFORMA DO ESTÁDIO PANELÃO, O SR. DEPUTADO 
GARANTIU UMA EMENDA NO ORÇAMENTO DA UNIÃO PARA ADQUIRIR 
ESTE RECURSO. AINDA REAFIRMOU SEU APOIO À CANDIDATA A 
DEPUTADA ESTADUAL, SRA. MARIA CLARA. AINDA AGRADECEU A 
ORGANIZAÇÃO DA ADMINISTRAÇÃO PARA OS DESPORTISTAS DO 
MUNICIPIO ASSISTIREM À FINAL DA COPA LIBERTADORES, EM TELÃO 
EM PRAÇA PÚBLICA. E AINDA AGRADECEU AO PREFEITO DEOCLIDES 
PELO APOIO. FOI 
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ABERTA A ORDEM DO DIA E ESTAVAM 

REGISTRADAS SEGU NTES MATÉRIAS: PROJET DE LEI
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MUNICIPAL Nº 018/2025, QUE INSTITUI O PROGRAMA "MAIS 
FEIRANTE" NO MUNICÍPIO DE PORTO FRANCO, COM O OBJETIVO DE 
FOMENTAR A ECONOMIA POPULAR, MELHORAR A INFRAESTRUTURA DAS 
FEIRAS LIVRES E PROMOVER A CAPACITAÇÃO E A INCLUSÃO DIGITAL 
DOS FEIRANTES, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, DE AUTORIA DO 
VEREADOR DURVAL NETO.O VEREADOR NETO FEZ EXPLICAÇÕES SOBRE 
SEU PROJETO E REQUEREU A DISPENSA DE TRAMITAÇÃO NAS 
COMISSÕES PERMANENTES. O REQUERIMENTO FOI COLOCADO EM 
VOTAÇÃO E FOI APROVADO POR UNANIMIDADE DOS VEREADORES 
PRESENTES NA SESSÃO. FOI ENTÃO COLOCADO O REFERIDO PROJETO 
DE LEI EM DISCUSSÃO E EM SEGUIDA EM VOTAÇÃO E APROVADO POR 
UNANIMIDADE DOS VEREADORES PRESENTES NESTA SESSÃO. FOI LIDA 
A BIOGRAFIA DO DR. GUILHERME GONZAGA E EM SEGUIDA FOI LIDO O 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 012/2025, QUE CONCEDE 
TÍTULO DE CIDADÃO PORTOFRANQUINO AO SENHOR DR. GUILHERME 
RODRIGUES GONZAGA SANTOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, DE 
AUTORIA DA VEREADORA MARIA ARLENE. A VEREADORA MARIA 
ARLENE, ESCLARECEU OS MOTIVOS DE SEU PROJETO DE DECRETO E 
SOLICITOU A DISPENSA DE TRAMITAÇÃO NA COMISSÃO. O 
REQUERIMENTO FOI COLOCADO EM VOTAÇÃO E FOI APROVADO POR 

-i UNANIMIDADE DOS VEREADORES PRESENTES. FOI ENTÃO COLOCADO 
O PROJETO EM DISCUSSÃO. USOU A PALAVRA O VEREADOR CAFINFIM, 
QUE PARABENIZOU A VEREADORA MARIA ARLENE PELO PROJETO DE 
DECRETO, QUE VISA PRESTIGIAR O DR. GUILHERME, PROCURADOR 
GERAL DESTA CÂMARA, UM PROFISSIONAL SIMPLES E COMPETENTE 
QUE VEM VALORIZANDO O LEGISLATIVO COM SEU TRABALHO, ALÉM DE 
OUTRAS ATIVIDADES CORRELATAS NA SOCIEDADE. FOI COLOCADO E 
VOTAÇÃO E APROVADO POR UNAMIDADE DOS VEREADORES�� 
PRESENTES. FORAM LIDAS AS SEGUINTES INDICAÇÕES. INDICAÇÃO 
Nº 158/2025, QUE SEJA REALIZADA A AGILIZAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 

038/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON RODRIGUES DA SILVA, 
QUE SOLICITA AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A VIABILIZAÇÃO DE 
UM PROJETO PARA A IMPLANTAÇÃO DE REDE DE INTERNET GRATUITA -
WI-FI - NAS PRINCIPAIS PRAÇAS PÚBLICAS DESTA CIDADE. DE 
AUTORIA DO VEREADOR CAFINFIM. INDICAÇÃO Nº 159/2025, QUE 
SOLICITA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, POR MEIO DA 
SECRETARIA COMPETENTE, REALIZE A PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA OU 
O BLOQUETEAMENTO DO FINAL DA TRAVESSA CAROLINA, NO BAIRRO 
JARDIM SÃO MANOEL, NO TRECHO QUE DÁ ACESSO À CHÁCARA 
CABECINHA, VISANDO MELHORAR A TRAFEGABILIDADE, AS CONDIÇÕES 
DE MOBILIDADE E A QUALIDADE DE VIDA DOS MORADORES DA 
LOCALIDADE. DE AUTORIA DO VEREADOR HERMINIO. FOI ENCERRADA 
A ORDEM DO DIA E FOI ABERTO O GRANDE EXPEDIENTE E PASSADA 
A PALAVRA AOS SENHORES VEREADORES INSCRITOS. USOU A TRIBUNA 
O VEREADOR EDIDÁCIO, QUE CUMPRIMENTOU A TODOS 
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CONTINUA SENDO UM GRANDE INCONVENIENTE PARA OS 
COMERCIANTES. E SOLICITOU AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE REVEJA 
A SITUAÇÃO E TOME UMA PROVIDÊNCIA PARA O BEM DE TODOS. FALOU 
SOBRE O FUNDEB, QUE EM OUTROS MUNICÍPIOS ESTÁ TENDO UM 
RATEIO ENTRE OS SENHORES PROFESSORES E QUE NESTA CIDADE NÃO 
SE FALA NISSO E QUE LAMENTA PROFUNDAMENTE OS PROFESSORES 
FICAREM CALADOS DIANTE DA SITUAÇÃO. E QUE INFELIZMENTE ATÉ 
AGORA O SINDICATO DA CLASSE NÃO SE MANIFESTOU. FALOU SOBRE 
SUA SITUAÇÃO POLÍTICA E DESTACOU O RESPEITO QUE O PREFEITO 
TEM À SUA PESSOA E O ENTENDIMENTO SAUDÁVEL QUE ELE TEM SOBRE 
DEMOCRACIA, POIS MESMO TENDO CERTEZA QUE ELE É OPOSIÇÃO AO 
SEU GOVERNO, O TRATA COM RESPEITO, ENQUANTO OUTROS DE 
MENOS ENTENDIMENTO, USA DA REDE SOCIAL PARA DENEGRIR SUA 
IMAGEM, FALANDO MAL DELE COM RETÓRICAS QUE FERE SUA 
CONDUTA, COMO POLÍTICO E COMO CIDADÃO, PORÉM ELE CONTINUA 
SUA CAMINHADA, SEM MEDO DE FALAR O QUE PENSA E COLOCAR SEUS 
PONTOS DE VISTA SOBRE A POLITICA MUNICIPAL, NA QUAL ELE ESTÁ 
INSERIDO PELO DESEJO DE SEUS ELEITORES. USOU A TRIBUNA O 
VEREADOR CAFINFIM, QUE CUMPRIMENTOU A TODOS E DEIXOU SEU 
APOIO A TODAS AS PALAVRAS DO VEREADOR EDIDÁCIO, POIS É UM 
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POLÍTICO QUE AGE SEMPRE DE ACORDO COM SUAS CONVICÇÕES. 
FALOU SOBRE O RATEIO DO FUNDEB, QUE ATÉ AGORA A SECRETARIA 
DE EDUCAÇÃO NÃO SE MANIFESTOU SOBRE O ASSUNTO. FALOU SOBRE 
A FALTA DE ÁGUA NO ASSENTAMENTO OSIEL, QUE ESTÁ PREJUDICANDO 
A COMUNIDADE. SOLICITOU DO EXECUTIVO O BLOQUEQUETEAMENTO 
DAS RUA DA VILA CARMELINA QUE ESTÃO INTRAFEGÁVEIS. AIN 
CONVIDOU A COMUNIDADE PARA SE FAZEREM PRESENTES NA SU 
RESIDÊNCIA ONDE SERÁ FEITA UMA FESTA DE NATAL, COM A PRESENÇA 
DO PRÉ CANDIDATO, RUI JORGE E SUA MÃE MAURA JORGE E A PRÉ 
CANDIDATA A DEPUTADA FEDERAL, LARISSA DP, AINDA FALOU SOBRE 
OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DE TODOS. DEIXOU UMA 
REFERÊNCIA ESPECIAL AOS SECRETÁRIOS DO MUNICIPIO, SRA. 
VALDERICE E SR. JONATAS BAGACEIRA, PELO PRONTO ATENDIMENTO 
QUANDO ELE PRECISA DE ALGUMA COISA PARA O POVO. USOU A 
TRIBUNA O VEREADOR DURVAL NETO, QUE CUMPRIMENTOU A TODOS 
E DEIXOU SUAS CONDOLÊNCIAS À FAMILIA DA SRA. CONCEIÇÃO E DO 
SR. CESARIVAN, QUE FALECERAM. FALOU SOBRE SEU PROJETO DE LEI, 
QUE FOI MUITO BEM ACEITO PELOS SENHORES VEREADORES E DEIXOU 
SEUS AGRADECIMENTOS. FALOU SOBRE O RATEIO DOS PROFESSORES, 
QUE SERÁ FEITO DE ACORDO COM O BALANÇO DE RECEITAS E DE 
DESPESAS QUE A SECRETARIA ESTÁ FAZENDO, PARA DEPOIS 
ESTIPULAR VALORES. E FINALIZOU AGRADECENDO A PRESENCA DE 
TODOS. USOU A TRIBUNA O VEREADOR HERMINIO, QUE 
CUMPRIMENTOU A TODOS, E DEIXOU SEU APOIO AO PROJETO DE 
DECRETO DE AUTORIA DA VEREADORA MARIA ARLENE. E FEZ SEUS 
AGRADECIMENTOS AO LJ..P<-,____\.,UILHERME, POR SER U BOM 
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COMPANHEIRO NESTA CÂMARA E O PARABENOU PELO TÍTULO. FALOU 
SOBRE SUA INDICAÇÃO E SOBRE A SITUAÇÃO DAS RUAS DAS VILAS E 
BAIRROS, QUE ESTÃO EM PESSIMO ESTADO DE TRÁFEGO DE VEÍCULOS 
E PEDESTRES E QUE ESTÁ CHEGANDO A ÉPOCA DAS CHUVAS E A 
SITUAÇÃO VAI FICAR PIOR PARA OS MORADORES. FALOU SOBRE O MAU 
ATENDIMENTO DO CARTÓRIO DO SEGUNDO OFÍCIO, QUE PRECISA DE 
SEREM TOMADAS MEDIDAS CABÍVEIS, JUNTO AO PROCON PARA 
RESOLVER A SITUAÇÃO PORQUE O USUÁRIO DOS SERVIÇOS DO 
CARTÓRIO ESTÃO SENDO PREJUDICADOS EM SEUS DIREITOS. USOU A 
TRIBUNA A VEREADORA MARIA ARLENE, QUE CUMPRIMENTOU A 
TODOS E FALOU SOBRE SUA PARTICIPAÇÃO NUMA CAMINHADA 
EDUCATIVA PELO FIM DA VIOLÊNCIA CONTRA A MULHER. E DE OUTROS 
ASSUNTOS RELEVANTES. FINALIZOU AGRADECENDO A PRESENÇA DE 
TODOS. APARTEOU O VEREADOR EDIDÁCIO E DEIXOU SUAS 
CONDOLÊNCIAS PELO FALECIMENTO DO GRANDE POLÍTICO DO 
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TOCANTINS SR. BONIFÁCIO, O QUE TORNA UMA GRANDE PERDA PARA 
A CIDADE DE TOCANTINÓPOLIS E O ESTADO DO TOCANTINS. AINDA O 
SR. PRESIDENTE CONVIDOU A TODOS PARA A NOITE DE FESTEJO, DA 
IGREJA MATRIZ, QUE UM DOS NOITÁRIOS SERIA A CÂMARA MUNICIPAL. 
E NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER DELIBERADO, O SR. PRESIDENTE 
AGRADECEU A TODOS QUE ESTAVAM ASSISTINDO ON UNE À SESSÃO 
E ÀS PESSOAS DA GALERIA E AUTORIZOU A SRA. IVONETE DA SILVA 
PRADO MACEDO, ASSESSORA DOS TRABALHOS, PARA FAZER A 
LAVRATURA DA ATA, QUE DEPOIS DE LIDA E APROVADA SE

Í _ASSINADA PELA MESA DIRETORA, DEMAIS VEREADORES.
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